







镇街新闻

山狮珥 贾风鑫 倪见狮铒 秦石 电于信相 JNFDIOM@163.COM

宜商金城:"一照多址"助企减负

■本报通讯员 徐宝杰

"真是太方便了!"9月5日,任城区金城街道为民服务中心为辖区居民赵先生办理了印有3个地址的跨区域登记市场主体信息"一照多址"营业执照,赵先生赞不绝口。

"我们公司因业务拓展,需要多个办公场所,登记地址在咱们金城街道,新增地址在其他街道。以前,这种情况需要办理多张营业执照。现在咱们金城街道推出的'一照多址'解决了办理多个营业执照的麻烦!"拿到营业执照的赵先生对金城街道推出的"一照多址"政策竖起大拇指。

据工作人员介绍,"一照多址"就是一张营业执照可以对应多个经营场所。依托山东政务服务网企业开办"一窗通"服务平台的"一照多址"模块,企业在同一登记机关管辖区域内增设经营场所的,可通过申请"经营场所备案"完成"一照多址"登记,无须再单独申请营业执照。

以前,企业有多个经营场所的实行"一照一址",经营者需要提交多份资料,办理多个营业执照。现在推行"一照多址"政策,企业设立或变更时申请经营场所备案的,就可以将多个经营场所备案在一张营业执照上,无须再办理多个分支机构的登记,并且备案

当场就能完成。与之前"一照一址"相比, "一照多址"实现了"一张营业执照、多个经 营地址、多点开展经营"的企业开办服务新 模式,有效破解了企业生产经营的场地制约, 节省了企业经营成本,让"多点经营"更高效、 更便捷,充分激发了金城街道的市场活力, 有助于优质企业做大做强。

"我们街道自今年8月份开始推出'一照多址',实现了一张营业执照跨区域多点经营,既节省了企业增设分支机构或开办多家公司的时间成本,又为企业营造了更为宽松的市场准入环境,极大地激发了市场主体活力。此项工作也是金城街道今年以来继设

立企业服务中心,让企业不出楼宇即可办理行政审批业务后的又一创新服务模式,是深化'放管服'改革的又一有力举措,为宜商金城经济高质量快速发展提供了新动能。"金城街道为民服务中心负责人介绍说。

近年来,金城街道以市场主体需求为导向,在"便民、利企"上狠下功夫,靠前服务市场主体,着力打造"金牌服务 诚心为民"的政务服务品牌,不断创新、优化营商环境惠企举措,为各类市场主体进入市场提供更便利、更快捷的服务,不断提升办事群众及企业的获得感,助力全区市场主体实现更高质量发展。



为解决社区老人"用机难"的问题,帮助老年人对外沟通,9月8日,任城区南张街道西刘社区网格员开展了"玩转智能,乐享生活"老年人智能手机培训活动。活动现场,网格员通过详细的讲解和互动教学的方式,耐心为老人讲解智能手机的使用方法,比如网络链接、微信聊天等基本操作。手机培训课程让老人们感受到了网络时代的便捷,激发出老人们的求知欲,并全身心投入到学习中来。■通讯员 谭宇亚 摄

安居街道

民主协商救助困难群众

本报济宁讯(通讯员 冯丹 张若璧)9月5日,任城区安居街道十里西村召开民主协商会议,就如何更高效、更准确地让困难群众得到及时救助开展民主协商。

街道民政办工作人员、部分村两委成员、党员代表、村民代表、困难群众代表参加协商会议。与会人员就低保办理、大病救助、困难老年人救助等问题积极建言献策,困难群众代表提出了意见建议。协商确定了村干部、党员和村民代表主动联系群众,主动宣传社会帮扶政策,及时将困难群众信息反馈给村两委和街道的工作机制,确保困难群众得到及时救助。

长沟派出所

开展输油管道安全检查

本报济宁讯(通讯员 张珂 路佳)9月7日,任城区长沟派出所组织警力,深入辖区内济东输油管道路段,开展安全巡护检查工作。

巡查中,社区民警对辖区内济东输油管道经过的重要路段进行巡查,针对管道周边有无阻挠和妨碍管道企事业正常巡查、维护、抢修管道设施的行为,以及天网监控运行情况进行了重点检查。对输油管道重要路段两侧各50米范围内,有无取土、挖塘、修渠、排放腐蚀性物质、堆放大宗物料、采石,有无漏油、打孔盗油等情况进行安全防范督导检查。在巡查过程中,民警还向周边群众宣传了安全法律、法规和反电诈、禁毒等知识,并动员居民积极参与到管道安全保护工作中,及时检举揭发涉嫌违法犯罪行为。

李营街道

开展中华经典诵读活动

本报济宁讯(通讯员 汪泉)为积极营造民族团结进步、社会和谐稳定的浓厚氛围,全力做好民族团结进步宣传月活动,近日,任城区李营街道举办了"同心石榴红 共筑中国梦"中华经典诵读主题活动。

诵读会在激昂、嘹亮的朗诵中拉开序幕。朗诵者们用清晰的语言、有力的声音,将《我骄傲,我是中国人》《中华颂》《祖国》《祝福你祖国》等一篇篇深情的诗歌,一段段真挚的独白演绎得淋漓尽致,赢得了在场观众的阵阵掌声。

街道相关负责人表示,本次经典诵读比赛不仅丰富了李营街道辖区内各族群众的文化生活,也在街道营造了"同心石榴红共筑中国梦"的浓厚氛围,进一步增强了文化自信,厚植了书香底蕴。

古槐街道

京剧演出送到家门口

本报济宁讯(通讯员 李月)为丰富居民的文化生活,弘 扬优秀传统文化,传承国粹艺术,9月9日,任城区古槐街道铁塔寺社区联合辖区老年大学,组织开展"弘扬国粹文化 共享幸福社区"京剧进社区主题活动,将中国的传统艺术京剧送到居民的家门口。

活动现场,演员们用精湛的技艺和扎实的唱功,向居民展示了京剧的魅力。锣鼓铿锵,京韵缭绕,唱念做打,一招一式,赢得了观众的阵阵叫好和热烈的掌声。演员扮相亮眼,节目精彩纷呈,传统剧目《状元媒》《霸王别姬》等,让居民实实在在享受到了京剧艺术的盛宴。

观音阁街道

举办亲子趣味运动会

本报济宁讯(通讯员 廖皎辰 孙明玥 劳远芳)近日,任城区观音阁街道皇营社区与辖区内驾校共同开展"欢声笑语齐运动"亲子趣味运动会。

运动会共设置4个比赛项目,分别是趣味乒乓球、跳绳、 摸石过河、花样篮球等互动游戏,兼具运动性和趣味性。40 多个家庭踊跃报名参加。

多个家庭踊跃报名参加。 比赛中,孩子们互相讨论着竞技策略,参与者个个精神 饱满,斗志昂扬。家长和小朋友们默契配合,挥洒汗水,努力

饱满,斗志昂扬。家长和小朋友们默契配合,挥洒汗水,努力完成各个游戏环节,现场欢声笑语此起彼伏。

越河街道

提升服务水平 优化营商环境

本报济宁讯(通讯员 朱明轩)为进一步深化"放管服"改革,充分激发社会创业、创新活力,切实解决企业痛点、难点,任城区越河街道致力于建设"服务更优,便捷高效"的政务服务标准化政府机构。

为优化辖区营商环境,越河街道按照营商环境指挥部的要求,组织"优化营商环境,服务市场主体"包保走访推荐会,完善任城区营商环境服务平台企业数据。组织举办营商环境服务平台培训班,切实提高平台使用频次,充分发挥平台作用,真正提升服务水平。

街道为民服务中心严格贯彻落实负面清单管理制度,细化审批服务事项标准化规范,梳理"最多跑一次"事项,优化整合办事流程,通过减少审批环节、优化审批流程,缩短了审批时间,提高了审批服务效率。



任城区档案馆

本报济宁讯(通讯员 崔曼黎)为进一步推进文化"两创"工作,更好地传承弘扬优秀传统文化,近日,任城区档案馆联合济宁市琵琶山小学开展了"档案文创进校园"暨文化"两创"交流活动。

活动中,任城区档案馆负责人介绍了馆藏儒家文化、运河文化、太白文化等文化资源情况,分享了任城档案文创工作的思路和做法,讲解了档案文创产品的文化元素和背后故事,并就如何将传统的档案文化融入现代生活,使其更加接地气、人人心,同学校师生进行了沟通交流。

据了解,推出档案文创产品是任城区近年来的一项创新举措。任城区档案馆发挥档案资政育人、以文化人的能动力,积极倡导档案文化的普及与创新,不断加大档案文创工作力度。

李营街道

廉洁文化进校园

本报济宁讯(通讯员 田美晨 李辰)为进一步推进 廉洁文化进校园,培养学生"以清为美、以廉为荣"的价 值观念和道德情操,帮助学生树立正确的人生观和价值 观,营造风清气正的清廉文化氛围,近日,任城区李营街 道桃园社区网格站联合桃源小学开展"廉洁进校园"宣 讲活动。

活动中,街道相关负责人以生动的人物故事讲述了 "廉""洁"的内涵,通过焦裕禄的廉洁事迹感染新时代的 青少年。随后,社区党员、网格员讲解了自己身边的廉 洁故事,帮助学生更好地理解新时代的廉洁文化。最 后,学生们相互交流并表达了自己对"廉洁"的新认识。

喻屯镇

健身器材换新装

9月11日,任城区喻屯镇联合任城区教体局,对王军庄、胡屯、邵楼、郑庄等村庄的室外健身器材进行了一次全面排查,对老化和损坏的健身器材进行了维修、更新、保养。

在施工现场,专业工人对老旧和损坏的健身器材进行换件、打磨、喷漆等处理,让器材焕然一新,不但消除了老旧健身器材的安全隐患,而且提升了器材的使用感,进一步优化了居民的健身环境,增强了大家参与全民健身的积极性。



为切实解决儿童放学后至家长下班前的"管理真空"问题,减轻上班族家长教育、管理孩子的压力,9月6日,任城区南苑街道水景园社区网格中心开展"四点半课堂"志愿服务活动,改善儿童的课后学习环境,培养儿童自主学习能力。 ■通讯员 钱慧慧 摄

济阳街道

筑牢反诈防线

本报济宁讯(通讯员 李绪华)为最大限度避免居民财产损失,引导居民自觉抵制和预防电信网络诈骗案件的发生,近期,任城区济阳街道牢牢树立"打防结合、预防为先"的工作理念,建立以"全民反诈"带动"全社会反诈"工作格局。

反诈宣传进社区。街道坚持电信 诈骗可防可控的工作理念,拓展防范 宣传力量,积极组织民警、社区工作人 员、网格员、志愿者等组成联合宣传志 愿队,深入社区开展形式多样的宣传 活动。并结合辖区实际,印制反电信 诈骗宣传手册和宣传彩页等资料,走 进居民小区开展宣传活动,将反诈骗 知识送到居民家门口。

知识达到居民家门口。 反诈宣传进企业。组织民警、社 区网格员深入辖区企业,开展"反电诈 进企业"宣传活动,宣传教育企业员工 达500余人次。通过座谈交流、防范 培训、现场答疑等形式,针对涉企员工 冒充领导诈骗、兼职刷单诈骗等高发 电信网络诈骗的特点和危害进行面对面讲授,切实增强企业人员的防范能力。

9月以来,任城区

唐口街道把田间管理

作为秋粮增收的关键

环节,积极组织动员

农业技术人员和村民

深入田间地头为水稻

"把脉",及时施肥喷

防,做好水稻生长期

■通讯员 周广慧 摄

管理。

反诈宣传进校园。街道综治办人员、派出所民警、社区网格员定期深入校园,开展防范电信网络诈骗宣传活动,与师生面对面传授电信网络诈骗的防范方法,通过知识解读、案例分析、课堂互动等方式,增强师生的防范意识。通过学生把防范宣传内容传达给家长,扩大了防诈骗宣传的受众面。

二十里铺街道

创新完善矛盾调解工作

■本报通讯员 **刘志远**

今年以来,任城区二十里铺街道按照市、区安排部署,围绕"一站式"和"多元化",不断创新完善矛盾调解工作。

整合力量、集中办公,做强街道矛盾调解中心。街道利用辖区420平方米的沿街房屋,以"和"为主题统一装修,打造了街道"一站式"矛盾调解中心。中心在配备3名专职工作人员的基础上,整合信访、司法、热线、综治、网格5个职能部门,全员入驻、常态办公,协同配合摸排,化解矛盾纠纷。民政、妇联、退役军人等职能部门轮流派人员入驻窗口,随时参与涉及本部门业务的矛盾纠纷调解,实现了一栋楼内的"一站式"服务。

选贤用能、充实队伍,做优村级调解哨所。组织指导53个村打破"单靠村干部调解"瓶颈,逐村成立了不少于3

人的人民调解委员会,设立村级调解 室,吸收260余名家庭代表、退休教师、 致富带头人等人士参与,并逐村聘任 一名法务工作者负责指导。在日常调 解中,街道调解中心侧重运用法律政 策,村级调解委员会侧重运用民俗道 德和村民自治原则,逐步形成了法治、 自治、德治优势互补的调解工作队 伍。紧密结合农村"家族亲熟"社会特 点,指导江庙村灵活打造"大碗茶"特 色调解室,积极探索用农村居民的"亲 和"优势化解矛盾纠纷。主动承接区法 院、区妇联"家事少年微法庭"创建工 作,在于河新村试点设立"家事少年微 法庭",积极探索将家事和涉未成年人 矛盾纠纷化解在基层、化解在源头、化 解在诉前。

健全制度、完善机制,做实调解工作基础。街道把调解工作纳入机关部门和村级工作月动态考核,把调解成功

案件数量作为重要考核指标,并积极探索奖励制度,激励各部门各村参与调解工作。实行街道指派和村级上报上下联动"两条线"制度,街道矛盾调解中心综合民生热线、网上留言等信息,及时将矛盾纠纷指派到村,各村及时将村级无法独立调解的事项上报街道调解中心。同时,为确保村级调解规范化,街道定期组织村级调解员集中培训,逐步

实现村级调解员持证上岗。 紧盯实效、创新举措,做新矛盾调解载体。街道突出诉前调解和诉后心理疏导,联合李营法庭在街道矛盾调解中心成立"诉源治理工作室",并根据调解事项需要,随时约定法官开展专业化司法诉前调解。街道调解中心专设心理咨询室,固定1名具备国家二级心理咨询师资质的机关干部,对个别情绪激动或性格偏执的当事人开展专业化心理疏导。



"党建+信用"助力"诚信仙营"建设

■本报通讯员 周广苗

2023年,任城区仙营街道以"一社区一品牌一特色"为抓手,推出"党建引领信用赋能"品牌专栏,系列化展示辖区内各社区信用工作亮点、工作经验、工作成效,积极打造"党建引领、信用赋能、社会参与"的基层治理新格局,助力"诚信仙营"建设。

党建引领 议事有实效

东红庙社区加强"党建+信用"体系建设,认真抓好各环节工作,着力提高科学化规范化水平,推动党建引领信用社区建设见行见效。举办"党员议事日",收集居民意

见,发挥"社区智囊团"实效,共同商议信用活动开展、活动经费运用、信用积分兑换规则等各项工作。持续推行"信用+协商议事"模式,灵活处置物业服务、矛盾纠纷等事项,将问题"化解在小、解决在早",实现群众满意度和民生热线数量的"一升一降"。

整合队伍 办事有合力

社区统筹优化原有服务队伍,融合打造 巧工匠、爱上门、红先锋、巾帼美、好青年、夕 阳红等"信用+"志愿服务队伍,明确职能、活 动机制和牵头部门,围绕民生、基层帮扶、环 保等辖区居民所需所盼开展志愿服务活动, 创新信用建设形式,增加信用活动载体,调 动辖区居民参与信用体系建设的积极性,激发干劲,凝聚共识,助力"诚信仙营"品牌建设。

志愿服务 帮扶显担当

东红庙社区以"信用+"志愿服务为抓手,持续拓展志愿服务领域、丰富志愿服务形式,鼓励引导居民积极参加志愿服务。社区党委广泛链接资源,整合党员干部、社区工作者、网格员、文艺队伍、热心居民等志愿服务力量,不断加大反诈骗、反邪教、燃气安全、文明养犬等知识的宣传力度,开展义诊、义务理发、磨菜刀、人居环境整治等便民服务,走访慰问特殊群体,开展帮扶活动,并依

托节假日组织形式多样的文化活动,通过一系列活动不断提升居民幸福指数。

诚信积分 兑出新风尚

东红庙社区以信用积分兑换为抓手,引导各方力量积极投身诚信实践。同时,社区推出"信用购""信用换"等便利服务,倡导居民积极参与到诚信积分兑换中,推动"信用+"模式提质增效。居民通过参与"信用+"志愿服务活动领取积分兑换卡,在社区诚信驿站换购自己需要的物品。诚信驿站将居民无价的积分兑换成有价的礼品,践行了精神激励与物质激励的双重激励模式,为社区信用体系发展提供了有力的支撑。